

Главный вопрос

Владимир Путин как стоящий лидер нации выдвинул именно те предложения, которые от него так ждали. Срок действия выплаты материнского капитала будет продлен еще на несколько лет, более того, с первого января 2018 года планируется ввести ежемесячные выплаты для семей, в которых родился первенец. С точки зрения социальной политики, это стратегически важная инициатива.

Не секрет, что демографическая проблема для России является одной из самых актуальных и болезненных. Начиная с горбачевских времен, возникло такое явление, как превышение смертности над рождаемостью,

распад великой державы вызвал серьезные негативные процессы в демографической сфере, либеральные девяностые добавили отрицательную динамику. Только в середине прошлого десятилетия России снова удалось выйти на положительную динамику роста населения страны, но социальные и политические потрясения, к сожалению, имеют циклический характер. Очередной привет от либерал-предателей, разваливавших страну в 90-е, мы получаем сейчас - в демографии возобновилась отрицательная динамика.

Как тут не вспомнить идола и любимого педагога всех русофобов – Маргарет Тэтчер, - которая говорила, что

для работы в шахтах и на нефтехимических заводах в России достаточно 15 миллионов человек, остальные неэффективны и не нужны. Видимо, эту установку и выполняли горе-реформаторы после распада Союза, таким они видели будущее нашей страны. Но российский народ и его лидеры оказались категорически не согласны с подобными мечтами западных псевдодрузей и их политических воздыхателей.

Как бы то ни было, но ситуацию необходимо кардинально исправлять, поэтому и появилось предложение президента Российской Федерации Владимира Путина о создании системы мер, способных серьезно исправить демографическую си-

туацию. Для того, чтобы вовлечь в активный хозяйственный оборот все территории и богатства, которыми обладает Россия, необходимо не сто сорок семь миллионов человек, а порядка двухсот. Конечно, такой демографический рывок не делается стремительно, существуют законы природы и экономики, но необходимый фундамент для этого, во всяком случае с финансово-экономической точки зрения, закладывать надо сейчас, что и сделал глава государства Владимир Путин.

Ну а если либералы смогут помочь стране в плане демографии, в чем есть определенные сомнения, то им зачтется.

А. Рыжков

На повестке дня выборы 2018 года

Президент Российской Федерации — высшая государственная должность Российской Федерации, а также лицо, избранное на эту должность.

Президент Российской Федерации является главой государства. Многие полномочия президента либо имеют непосредственно исполнительный характер, либо приближены к исполнительной власти. Наряду с этим, по мнению некоторых исследователей, президент не относится к какой-либо одной ветви власти, а возвышается над ними, поскольку осуществляет координирующие функции и имеет право роспуска Государственной Думы, но подконтролен Совету Федерации.

Президент Российской Федерации является также гарантом Конституции Российской Федерации, прав и

свобод человека и гражданина и верховным главнокомандующим Вооруженными силами Российской Федерации.

В соответствии с Конституцией Российской Федерации и федеральными законами президент Российской Федерации определяет основные направления внутренней и внешней политики.

Выборы Президента Российской Федерации — процедура прямого, тайного, равного и всеобщего голосования по определению Президента России на ближайшие 6 лет. Данные выборы проводились в 1991, 1996, 2000, 2004, 2008 и 2012 годах. Само решение о введении поста президента РФСФР, избираемого всенародным голосованием сроком на 5 лет, было принято на референдуме 17 марта 1991 года, соответствующие положения включены в кон-

ституцию РСФСР. В 1993 году при принятии новой Конституции России президентский срок стал составлять четыре года, однако Борис Ельцин находился на посту Президента до конца срока, на который он был избран в 1991 году. В 2008 году срок полномочий президента был увеличен до шести лет, это положение начало применяться после президентских выборов 2012 года.

По результатам голосования на выборах, Президентом Российской Федерации становится кандидат, набравший абсолютное большинство голосов (50%+любое число). В случае, если ни один из кандидатов не получил свыше половины голосов, победитель определяется во втором туре, который проводится ровно через три недели после первого и в который выходят кандидаты, занявшие первое и второе места в первом туре го-

лосования. На 2012 год три человека становились победителями выборов Президента Российской Федерации — Борис Ельцин (дважды), Владимир Путин (трижды) и Дмитрий Медведев. Только один раз, в 1996 году, для определения избранного Президента Российской Федерации проводился второй тур голосования.

Выборы Президента Российской Федерации регулируются Конституцией Российской Федерации, Федеральным законом «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» и Федеральным законом «О выборах Президента Российской Федерации». Положения избирательного законодательства постоянно развивались, но основы избирательной системы оставались неизменными.

Порядок выборов Президента Российской Федерации

Выборы Президента Российской Федерации назначаются Советом Федерации Российской Федерации. Решение о назначении выборов должно быть принято не ранее чем за 100 дней и не позднее чем за 90 дней до дня голосования. В соответствии со статьей 5 ФЗ «О выборах Президента Российской Федерации» в актуальной на сегодняшний день редакции, днем голосования на выборах президента является третье воскресенье месяца, в котором истекает срок полномочий действующего Президента России. В 2018 году этот день приходится на 18 марта.

Кандидаты на должность президента могут быть выдвинуты двумя способами:

- политическими партиями, при этом политическая партия вправе выдвинуть только одного кандидата в президенты
- в порядке самовыдви-

жения, в этом случае его кандидатура должна быть поддержана инициативной группой не менее 500 избирателей, зарегистрированной в Центральной избирательной комиссии.

Политические партии, представленные в Государственной Думе и/или в законодательных (представительных) органах государственной власти не менее чем в 1/3 субъектов РФ могут выдвинуть своего кандидата без сбора подписей. Кандидаты от иных политических партий и самовыдвиженцы для регистрации должны предъявить в Центральную избирательную комиссию не менее ста и трехсот тысяч подписей избирателей в свою поддержку соответственно. При этом на один субъект Федерации должно приходиться не более 2500 и 7500 подписей соответственно. Закон

позволяет приносить подпи-

си с запасом в 5%, то есть до 105 000 и 315 000. Центральная избирательная комиссия должна проверить не менее 20% из них. Если количество брака превышает 5%, то дополнительно проверяется еще 10% поданных листов. Кандидатов, которые представили подписные листы без достаточного запаса, можно не допустить к регистрации и при меньшем проценте брака, поскольку одно из оснований для отказа в регистрации — если число подписей за вычетом бракованных оказывается ниже установленного минимума.

Регистрацию кандидатов в президенты осуществляет Центральная избирательная комиссия Российской Федерации. Для регистрации в качестве кандидата гражданин должен предоставить следующие документы:

- подписные листы с подписями избирателей в под-

держку выдвижения кандидата;

- документ, подтверждающий факт оплаты изготовления подписных листов;
- протокол об итогах сбора подписей избирателей;
- список лиц, осуществляющих сбор подписей избирателей;
- сведения об изменениях в данных о кандидате;
- первый финансовый отчет кандидата.

Центральная избирательная комиссия не позднее чем через 10 дней после приема указанных документов обязана принять решение о регистрации кандидата либо мотивированное решение об отказе в его регистрации. Одно и то же лицо не может занимать должность Президента Российской Федерации более двух сроков подряд. В случае отсутствия альтернатив и при наличии всего лишь одного кандидата выборы не назначаются.

Всё только начинается

Интервью председателя Избирательной комиссии Свердловской области Валерия Чайникова

Не успели «просохнуть чернила» на итоговых решениях по выборам главы нашего региона, депутатов представительных органов власти и глав ряда муниципалитетов, как уже снова грянет избирательная кампания. Уральцам вместе со всеми россиянами в марте предстоит выбрать Президента Российской Федерации.

До назначения даты президентских выборов, а с ним и официального начала избирательной кампании, остались считанные недели. А это значит, что и подготовка к предвыборному марафону уже идет полным ходом.

О том, как к предстоящей кампании готовится Избирательная комиссия Свердловской области, рассказывает ее председатель Валерий Чайников.

- Валерий Аркадьевич, до официального старта главной избирательной кампании 2018 года еще есть время. Что важно успеть сделать Избирательной комиссии Свердловской области, вашим коллегам из территориальных и участковых избирательных комиссий?

- По сути, уже 15 сентября, когда региональная избирательная комиссия официально подвела итоги голосования по выборам Губернатора Свердловской области, началась новая избирательная кампания. По выборам Президента Российской Федерации.

Это ведь только кажется, что до марта 2018 года еще далеко. На самом деле времени для раскачки нет. Как нет и повода для самоуспокоения тем обстоятельством, что Свердловская область в числе других 19 субъектов Российской Федерации в единый день голосования 10 сентября 2017 года уже прошла экспериментальную проверку ряда избирательных технологических новаций. Главной из них, конечно, стало применение нового порядка голосования по месту нахождения избирателей. Такой порядок, несколько усовершенствованный и дополненный постановлением Центральной избирательной комиссии России от 1 ноября 2017 года, будет сохранен и на предстоящих выборах главы государства. Основное, что надо знать и помнить: вправе подать заявления избиратели, которые в день голосования будут находиться вне места жительства, в том числе за пределами нашей страны, в местах временного пребывания, а также лица, не имеющие регистрации по месту жительства в пределах территории Российской Федерации.

Такой новый для большинства российских избирателей порядок уже успел получить крылатое выражение — «отмена крепостного избирательного права». Действительно, законодательное введение этой нормы уносит в прошлое открепительные удостоверения, вокруг получения и использования которых прежде возникало немало кривотолков.

Разъяснению основных положений порядка подачи заявления о включении избирателя в список избирателей по месту жительства мы и наши коллеги из территориальных и участковых избирательных комиссий намерены уделить повышенное внимание. Каждый житель нашей области, обладающий избирательным правом, должен знать про такую возможность голосования.

На недавнем заседании Избирательной комиссии Свердловской области мы приняли программу информационно-разъяснительной деятельности, рассчитанной на период подготовки и проведения выборов главы государства. Этот документ координирует работу всех организаторов выборов, органов государственной власти и местного самоуправления, средств массовой информации и сетевых изданий по широкому информированию избирателей об условиях и порядке голосования, основных этапах предстоящей избирательной кампании.

Кроме того, уже сейчас мы активно проводим цикл консультаций и переговоров со своими партнерами из других ведомств, помогающих нам в организации избирательного процесса. Готовим к подписанию несколько межведомственных соглашений, которые позволят более эффективно и слаженно решать вопросы подготовки и проведения дня выборов.

- А когда ориентировочно будет дан старт избирательной кампании?

- В соответствии с поправками, принятыми весной этого года к Федеральным законам «О выборах Президента Российской Федерации» и «Об основных гарантиях избирательных прав граждан и права на участие в референдуме», день выборов Президента Российской Федерации пройдет в третье воскресенье марта.

Предполагается, что в период с 7 по 17 декабря 2017 года (за 100 - 90 дней до даты выборов) Совет Федерации Федерального Собрания Российской Федерации примет решение о назначении выборов. Затем, не позднее 5 дней после принятия такого решения, оно будет официально опубликовано.

- Валерий Аркадьевич, как бы уже сейчас, на раннем входе в кампанию, оценили уровень готовности избирательной системы Свердловской области к предстоящим президентским выборам?

- У нас на Среднем Урале сформирована профессиональная команда организаторов выборов — более 26 тысяч человек, работающих в избирательных комиссиях всех уровней. Полагаю, нам всем по плечу качественная организация и проведение предстоящей масштабной и очень важной для всей страны кампании.